

КО ВСЕМ ТАБЛИЦАМ

В таблицах приняты следующие сокращенные обозначения: три точки (...) обозначают отсутствие сведений, тире (—) обозначает «не было».

В тех случаях, когда числа даются с округлениями, относительные величины вычислены по точным абсолютным данным, а не по округленным.

К ОТДЕЛЬНЫМ ТАБЛИЦАМ

РАЗДЕЛ «СССР—СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ГОСУДАРСТВО РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН»

Стр. 2. Домашние работницы, находящиеся на службе у рабочих, служащих и колхозников, включены в число рабочих, занятых в социалистическом хозяйстве.

Стр. 3, 4, 5. Подсобное сельское хозяйство (огороды, скот) рабочих и служащих включено в итоги по социалистическому сельскому хозяйству.

Стр. 8. В сумму капиталовложений по промышленности входят затраты на жилищное и другое непромышленное строительство, проходящее по планам промышленных наркоматов. Затраты на строительство промышленных предприятий, находящихся в ведении непромышленных наркоматов, в итоги по промышленности не входят, а учтены в сумме капиталовложений той отрасли, к которой относится соответствующий наркомат.

За 1933—1935 годы данные о капитальных вложениях приведены без целевых затрат (подготовка кадров и пр.).

Стр. 9. В численности рабочих и служащих крупной промышленности учтены контингенты ценовых промпредприятий (кроме ремонтных заводов НКПС и НКВода), наемный персонал предприятий промкооперации и пожарная охрана промпредприятий.

В данные по строительству включен персонал мелкого строительства, производимого хозяйственным способом отдельными службами НКПС (кроме реновации), и пожарная охрана строек.

Данные по железнодорожному транспорту показаны со включением рабочих и служащих по ремонтным заводам НКПС, по реновации, по политотделам и по военизированной охране дорог.

Данные по водному транспорту показаны со включением персонала судоремонтных заводов и верфей НКВода.

Стр. 11. В число станков, установленных после 15 сентября 1934 года, входят новые и демонтированные станки.

Стр. 14. В таблице «Продукция промышленности в СССР и в капиталистических странах» по строке «весь капиталистический мир» взяты данные Лиги наций; по США—Федерального резервного управления; по Англии—Лондонской и Кембриджской экономической школы (квартальный индекс); по Германии—Берлинского конъюнктурного института; по Франции—Статистического управления; по Италии—Министерства корпораций; по Польше—Института экономических исследований; по Японии—Департамента торговли и промышленности.

Стр. 21. Показатели «сорговое и фасонное железо и сталь» и «листовое железо» приведены с учетом качественного проката.

Стр. 23. Среднесуточный съем стали с 1 квадратного метра площади пода мартеновских печей указан по номинальному времени.

Производительность труда указана в тоннах за год.

Стр. 42. Протяжение почтовых маршрутов указано с учетом перекрывающихся участков; этим и объясняется то, что протяжение почтовых маршрутов по железным дорогам значительно выше, чем эксплуатационная длина железных дорог.

Стр. 43. Классификация геологических запасов по категориям:

Категория А—для расчетов эксплуатационных работ предприятий или для проектирования строительства предприятий и их горнорудной части. Вполне изученные, разведанные и подготовленные к добыче запасы.

Категория В—для обоснования проектирования капитального строительства предприятий, использующих горнорудное сырье, и составления эскизных проектов. Геологически обоснованные, относительно разведанные и оконтуренные горными выработками и буровыми скважинами запасы. Предварительно опробованные (в целях изучения состава и свойства полезного ископаемого и получения качественных показателей технологических процессов использования) запасы полезного ископаемого, для которого в основном определены горнотехнические условия разработки.

Категория С₁—для постановки детальных геолого-разведочных работ и для составления перспективных планов промышленности. Запасы, установленные на основании геологического изучения по естественным и редким искусственным обнажениям или же по геофизическим данным, увязанным с геологическим строением месторождений и их ориентировочным опробованием.

Категория С₂—для перспективного планирования народного хозяйства и перспективного планирования геолого-разведочных работ. Запасы, относимые к целым районам или бассейнам, вычисленные на основании геологического изучения. Для отдельных месторождений—запасы, даваемые на основании геологического прогноза.

Стр. 47. Основные фонды всей системы НКПС на 1 января 1936 года составляли 20 207,9 миллиона рублей и, кроме того, 481,7 миллиона рублей—фонды строительных организаций системы НКПС.

Стр. 48. Основные фонды всей системы НКСвязи на 1 января 1936 года составляли 1320,3 миллиона рублей.

Стр. 48. Основные производственные фонды совхозов и МТС показаны без учета результатов переоценки основных фондов совхозов системы НКЗема и МТС, произведенной в 1935 году по ценам 1935 года (по совхозам других систем такая переоценка фондов не производилась; по совхозам НКСовхозов переоценка фондов производится в 1936 году).

Стр. 49. Основные производственные фонды колхозов по их годовым отчетам определяются в 9 237 миллионов рублей. В таблице «Колхозы» основные производственные фонды указаны с некоторыми поправками к непосредственным данным колхозов, в частности: а) стоимость построек определена с учетом трудового участия колхозников в строительстве; б) оценка скота произведена по заготовительным ценам.

Стоимость молодняка рабочего и продуктивного скота в основные производственные фонды не включена.

Стр. 51. Суммы, выплаченные посторонним лицам и своим работникам за работы, не относящиеся к основной деятельности предприятия и учреждения, включены в общий фонд зарплаты (они составляют в 1934 году 1437,5 миллиона рублей и в 1935 году—1095 миллионов рублей), а по отдельным отраслям труда не разнесены.

Стр. 59. В показателях таблицы «Городское благоустройство» не учтено коммунальное хозяйство, находящееся в ведении промышленных и транспортных наркоматов.

В строке «прачечные» учтены только коммунальные прачечные.

Стр. 79. В таблице «Стационарная врачебная помощь» число лечебных коек показано без санаторно-профилактических и временных коек, развернутых за счет специальных средств. В 1936 году кроме указанного в таблице числа коек (505,7 тысячи) 2913 коек было в самостоятельных абортариях, 1 400 коек—в лепрозориях и 4 239 вспомогательных коек—при диспансерах и детских профилактических амбулаториях.

РАЗДЕЛ «ПОБЕДА ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ»

Валовая продукция, основные производственные фонды и численность рабочих приведены по крупной промышленности без лесозаготовок и рыбной промышленности. Основные производственные фонды крупной промышленности указаны на конец года по балансовой стоимости.

Численность рабочих указана в среднем за год. В число рабочих включены члены промысловых артелей, которые в разделе «Труд» не учтены.

В число совхозов включены и подсобные сельскохозяйственные предприятия.

По совхозам, колхозам и всего по сельскому хозяйству показана посевная площадь под урожай соответствующего года.

Число и мощность тракторов в совхозах и по всему сельскому хозяйству указаны на конец года.

Поголовье скота в совхозах, на колхозных фермах и по всему сельскому хозяйству указано на 1 июля соответствующего года.

Число МТС и их тракторный парк указаны на 1 июня соответствующего года.

Число колхозов и коллективизация указаны на 1 июня соответствующего года.

Валовой сбор указан за соответствующий год.

Количество комбайнов указано на конец года.

Число школ и учащихся в них указано в графе «1913 год» — за 1914/15 учебный год; в графе «1923/24 год» — за 1924/25 учебный год; в графе «1927/28 год» — за 1927/28 учебный год; в графах 1932 и 1935 годы — соответственно за 1932/33 и 1935/36 учебные годы. Аналогично указана численность учащихся вузов и техникумов, с той лишь разницей, что в графе «1932 год» численность указана за 1933/34 учебный год.

Число лечебных коек указано к концу года без санаторно-профилактических и временных коек, развернутых за счет специальных средств.

Число врачебных амбулаторно-поликлинических учреждений указано на конец года.

РАЗДЕЛ «ОСНОВНЫЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РЕСПУБЛИК, КРАЕВ И ОБЛАСТЕЙ»

Стр. 170—173. Число рабочих указано в среднем за год. Мощность двигателей, обслуживающих рабочие машины, и основные производственные фонды — на конец 1935 года.

Стр. 174—175. Мощность электростанций указана на конец 1935 года.

Стр. 176—177. Сведения даны без подсобных сельскохозяйственных предприятий; число совхозов и их тракторный парк указаны на 1 января 1936 года, а посевная площадь — под урожай 1935 года.

Стр. 178—179. Число МТС и их тракторный парк указаны на 1 января 1936 года; посевная площадь колхозов, обслуженных МТС, — под урожай 1936 года.